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MEMORIAL DESCRITIVO

1. Objetivo: 
O presente memorial descritivo define os procedimentos, serviços a serem executados e os materiais a serem empregados de acordo com o Projeto da Cobertura em anexo, destinados à SUBSTITUIÇÃO DA COBERTURA DO SAMU, localizado na Rua Terezinha Pinheiro s/n Bairro Tamua, Manga Mg. 
A estrutura da cobertura existente é de madeira com telhas cerâmicas. A reforma prevê a retirada das ripas e a substituição das telhas, por telhas de zinco trapezoidal esp. 0.43mm, pintada na cor TERRACOTA ou similar.
Durante a execução da reforma, os profissionais do Samu, continuaram exercendo suas atividades no local, então a logística e disposição dos materiais utilizados na reforma, deverá ser programada, de forma que não atrapalhe o trabalho dos mesmos. 
Durante a execução da reforma, os profissionais do Samu, continuaram exercendo suas atividades. 

Serão executados os seguintes serviços:
· Instalação da Placa de Obra;
· Retirada das telhas cerâmicas e as ripas;
· Fixação das telhas de zinco nas linhas existentes.
· Limpeza final da Obra.

2. Materiais e Mão de Obra:
Os serviços deverão ser executados por profissionais devidamente capacitados, conforme orientações do responsável técnico, e os materiais empregados na obra deverão ser de boa qualidade, obedecendo as normas da ABNT.

3. Serviços Preliminares: 
Instalação da Placa de Obra em local visível.
Retiradas: 
A estrutura da cobertura (caibros e ripas) e suas telhas cerâmicas deverão ser retiradas.

4. Cobertura: 
As telhas serão de zinco trapezoidal 0.43 mm, pintada, na cor TERRACOTA ou similar, com as dimensões: largura 0,98-1,09cm e comprimento 5,30cm, transpasse de 10 a 20cm, por telha. 
O telhado existente possui 2 águas, com inclinação de 30%, de acordo com a norma técnica para telhados com telha cerâmica. A inclinação permanecerá a mesma, as telhas de zinco serão fixadas com parafusos e com gancho, podendo variar de acordo com a especificação da telha. 







5. Serviços finais: 
Durante a obra deverá ser feito periodicamente a remoção de todo entulho e detritos que venham se acumular no local da obra. Depois de concluídos todos os serviços, executados todos os arremates necessários, deverá ser feita uma limpeza geral na obra e no terreno. A qualidade dos materiais e instalações efetuadas deverá ser submetida aos ensaios e provas determinados pelas normas brasileiras ou equivalentes, como condição prévia de recebimento dos serviços.
Durante a reforma da edificação deverá ser adotada, pela empresa executante, as obrigações de cada parte prevista na Legislação Trabalhista e nas Normas de Segurança no Trabalho.


Manga, 23 de Outubro de 2023.




Cristiane Josiely Vieira Barbosa
Engenheira Civil – CREA MG 213651/D
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