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Objeto: Manutenção da UBS Boa Vista

Descrição:

A UBS Boa Vista necessita de manutenção para garantir a qualidade do atendimento à população. As etapas e serviços descritos neste memorial descritivo são necessários para manter a unidade em boas condições de funcionamento e oferecer um ambiente mais confortável e seguro para os pacientes e funcionários.

Pintura:

A pintura externa e interna da unidade é importante para proteger a estrutura contra as intempéries e dar um visual mais agradável. A pintura externa será realizada com tinta texturizada acrílica em duas cores. A primeira cor será aplicada em toda a área externa da unidade, incluindo as paredes, o telhado e as portas. A segunda cor será aplicada em detalhes, como molduras e portas. A pintura interna será realizada com tinta látex acrílica premium em duas demãos. A primeira demão será aplicada em toda a área interna da unidade, incluindo as paredes, o teto e as portas. A segunda demão será aplicada em detalhes, como rodapés e portas.

Instalações elétricas:

A instalação de novas tomadas e lâmpadas é necessária para melhorar a iluminação e a segurança da unidade. Serão instaladas duas tomadas padrão, três polos, corrente 10A, tensão 250V, com placa 4"x2" de dois postos, em cada sala da unidade. Também serão instaladas 10 lâmpadas LED milho 36W 3300 lumens base E27, sendo duas em cada sala da unidade.

Instalações hidráulicas:

A instalação de uma nova torneira no lavatório é necessária para substituir uma que esteja danificada ou com defeito. Será instalada uma torneira cromada de mesa para lavatório, tipo monocomando, no lavatório da unidade.

Instalações de marcenaria:

A instalação de novas portas e bancadas é necessária para melhorar a funcionalidade da unidade. Serão instaladas três portas de madeira frisada, semi-oca (leve ou média), padrão médio, 80x210cm, espessura de 3,5cm, com dobradiças, montagem e instalação de batente, fechadura com execução do furo, em cada sala da unidade. Também será instalada uma bancada em mármore branco, com espessura de 3 cm, apoiada em alvenaria, no lavatório da unidade.


Telhado:

O telhado é importante para proteger a unidade das chuvas e do sol, por isso é necessário verificar se está em boas condições e realizar os reparos necessários. O telhado da unidade será refeito com telhas cerâmicas capa-canal, tipo plan, com mais de 2 águas, incluindo transporte vertical.

Preço total da manutenção:

O preço total da manutenção é de R$ 49.185,68, incluindo a mão de obra. Este valor é estimado e pode variar de acordo com as condições específicas da unidade.

Considerações finais:

A manutenção da UBS Boa Vista é importante para garantir a qualidade do atendimento à população. Com a manutenção, a unidade estará em boas condições de funcionamento e oferecerá um ambiente mais confortável e seguro para os pacientes e funcionários.
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